
Protokół Nr XVIII/04 
z obrad ( III Sesji Nadzwyczajnej)  XVIII Sesji Rady Gminy Włocławek  

 z dnia 28 lipca  2004 r.   
 

Stan Radnych  -  15 
Obecnych   -  12 

O godzinie 1200  Pani Przewodnicząca Elżbieta Sadowska otworzyła Sesję słowami: ”Otwieram XVIII Sesję 
Rady Gminy Włocławek jednocześnie III Sesję Nadzwyczajną ”, powitała Radnych, Wójta Gminy Panią Ewę 
Braszkiewicz, Skarbnika Gminy Panią Tatianę Kowalewską, Sekretarza Gminy Panią Krystynę Wojcieszyńską i 
pracowników Urzędu Gminy Włocławek.    

Pani Przewodnicząca poinformowała, że Sesja Nadzwyczajna została zwołana na wniosek Wójta Gminy 
Włocławek z dnia 26.07.2004 r.  W tym momencie Pani Przewodnicząca odczytała wniosek Wójta  Gminy 
Włocławek o zwołanie Sesji Nadzwyczajnej.  

Wniosek stanowi załącznik  nr 1 do niniejszego protokołu. 

 
Ad. 2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad. 

 
Następnie Pani Przewodnicząca oświadczyła, iż  zgodnie z listą obecności w posiedzeniu  uczestniczy 12 

Radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 15 osób, stanowi quorum, pozwalające na 
podejmowanie prawomocnych decyzji 
-  lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 2 do protokołu, 
 
Nieobecny Radny Pan M. Nowak, Pan Radny W. Makaro, Pan Radny J. Lewandowski. 

Na Sekretarzy obrad wybrani zostali Radni:  W. Zawadzki i S. Ataniel.      

 

Ad. 3   Przyjęcie porządku obrad 
 

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad.  
 
Proponowany Porządek Obrad: 
 

1. Otwarcie posiedzenia III Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Włocławek. 
2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad. 
3. Przedstawienie propozycji porządku obrad: 
- odczytanie tekstu i zgłoszenie uwag , 
- przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z  XVII Sesji Rady Gminy Włocławek  
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w  budżecie Gminy na 2004 r.  
6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągania zobowiązania długoterminowego w zakresie  podejmowania 

inwestycji  o wartości przekraczającej  granice ustaloną w budżecie Gminy na 2004 r.  
7. Podjęcie uchwały w sprawie zajęcia stanowiska w sprawie  wezwania do usunięcia naruszenia prawa. 
8. Interpelacje zapytania i wolne wnioski. 
9. Zakończenie obrad.  

 
Pani Przewodnicząca zapytała: „Czy ktoś ma   uwagi do proponowanego porządku obrad ?”  
Nikt z zebranych nie wystąpił.  
Wobec powyższego Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia.  
 
W głosowaniu jawnym oddano głosów: 
 
za    - 12 
przeciw    -   0 
wstrzymało się od głosu  -   0 
 
Ad. 4 .   Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Gminy Włocławek. 
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Pani Przewodnicząca  przystąpiła do realizacji  kolejnego punktu  porządku obrad, przyjęcie protokołu z 
obrad XVII Sesji Rady Gminy Włocławek.  

Pani Przewodnicząca zapytała, czy wszyscy zapoznali się z protokołem XVII/04 i czy  są uwagi do protokołu.  

Pan Radny K. Śmietana oświadczył, że nie zapoznał się z protokołem.  

Uwag nie zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół nr XVII/04 z dnia 18.06.2004 r.  

W głosowaniu jawnym oddano głosów: 
 
za    - 11 
przeciw    -   1 
wstrzymało się od głosu  -   0 
 
Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w  budżecie Gminy na 2004 r.  
 
Pani Przewodnicząca poprosiła  o zabranie głosu przez Panią Skarbnik, która szczegółowo omówiła zmiany w 
budżecie Gminy na 2004 r.  „Zmiany w szczególności dotyczą  wprowadzenia do budżetu dodatkowych 
środków. Zmiany wynikają z trybu czynności służbowych  jakie wykonujemy przy realizacji budżetu. 
Otrzymaliśmy z PEFRON dotację w kwocie 98.842 zł, na zakup pojazdu dla osób niepełnosprawnych. 
Częściowy  udział Gminy wynosi  41 tyś  zł i 98.842 tyś. z dotacji. Musimy to przyjąć po stronie dochodów i 
wydatków.   Otrzymaliśmy również z  rezerwy Ministra Finansów  dodatkową subwencję 76.737 zł, którą  
wprowadzamy w  dochody i wydatki w dziale oświaty. Ponieważ ta subwencja musi być wydatkowana na 
bieżące wydatki oświaty, a z  tego działu wycofujemy środki własne w kwocie 51.737 zł, które przeznaczymy  
na dopłatę do samochodu, a 10.000 zł przesuwamy na inne cele. Prosimy również o akceptację decyzji 
wyłączenia z planu dochodów i wydatków zadania – modernizacja budynku ośrodka zdrowia w Kruszynie, gdzie 
planowaliśmy środki z Funduszu OWP kwotę 21.000 zł po stronie dochodów i wydatków i 7.000 zł środków 
własnych. Takiego dofinansowania nie otrzymamy, bo w tym roku nie będzie  w ogóle. Te projekty przesuwamy 
na przyszły rok w związku z tym po stronie dochodów  i wydatków zmniejszamy kwotę 21.000 zł , a pozostałą 
kwotę  przenosimy na zakupy inwestycyjne w dziale ochrona zdrowia. Ponadto wprowadzamy do budżetu 
ponadplanowe dochody ze sprzedaży składników majątkowych w kwocie 100.000 zł ze sprzedaży pałacu w 
Smólsku. Po stronie dochodów wprowadzamy również dotację w kwocie 84.210 zł, jest do dotacja od 
Wojewody na pomoc dla repatriantów, wprowadzamy to jako zakup usług remontowych. Proponujemy 
przekwalifikowanie inwestycji drogowej  na Łagiewnikach – I etap. To zadanie było przygotowywane na 
SAPARD, ale nie przeszło. W związku  z tym wprowadzamy środki własne na pokrycie zadania 756 m br. 
Wartości 324.000 zł – modernizacja drogi Łagiewniki – I etap, wprowadzam również nadwyżkę, razem 161.000 
zł, żeby sfinansować to zadanie i zacząć procedury przetargowe. W międzyczasie  otrzymaliśmy również 
subwencję wyrównawczą w kwocie 48.370 zł. To byłyby wszystkie zmiany. Dziękuję i proszę o akceptację.” 
 
Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Zastępcę  Przewodniczącego Komisji Budżetu Finansów 
Promocji Wsi i Integracji Europejskiej.  
 
Pani Radna W. Olejniczak  przekazała, że  zmiany w budżecie były szczegółowo omawiane na posiedzeniu 
KBFPWiIE  i zostały jednogłośnie  pozytywnie zaopiniowane.   

 
Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu?  

Pan Radny S. Ataniel zauważył, że zmiany są celowe i uzasadnione.  

Pan Radny K. Śmietana zapytał jaki to będzie samochód dla niepełnosprawnych i jak będzie obsługiwał teren? 

Pani Skarbnik odpowiedział, że dokładnych informacji jeszcze nie ma , wiadomo tylko tyle, że są pieniądze i że 
będzie dowoził dzieci niepełnosprawne i zdrowe.  

Pan Radny K. Śmietana zapytał, jak wygląda wpływ wszystkich dotacji kwotowo i jak kwota  dotacji była 
przewidywana?  

Pani Wójt odpowiedziała, że  kwotowo nie jest w stanie na dzień dzisiejszy odpowiedzieć, ale  pieniądze 
wpływają. Droga Pińczata została pozytywnie zaopiniowana i przeszła do drugiego etapu. Pierwsza weryfikacja 
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będzie ok. 2-4.08.04.  Będziemy starali się jak najszybciej przystąpić do przetargu.  Przewidywana kwota dotacji 
i środków  z funduszy strukturalnych ok. 3.644.528 zł. 

Więcej uwag nie  zgłoszono.  

 
Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy  na 2004 r.  
 
Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XVIII/154/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie 
zmian w budżecie Gminy na 2004 r.  
 
W głosowaniu jawnym oddano głosów: 
 
za    - 11 
przeciw    -   0 
wstrzymało się od głosu  -   1 ( Pan Radny K. Śmietana)  
 
 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.) 

 

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągania zobowiązania długoterminowego w zakresie  podejmowania 
inwestycji  o wartości przekraczającej  granice ustaloną w budżecie Gminy na 2004 r.  
 

Pani Przewodnicząca ponownie poprosiła o głos Panią Wójt , która szczegółowo omówiła projekt uchwały w 
sprawie  zaciągnięcia  zobowiązania długoterminowego  w zakresie podejmowania inwestycji o wartości 
przekraczającej  granice ustaloną w budżecie Gminy na 2004 r. „ Od kilku miesięcy  remontujemy szkoły. W 
trakcie  realizacji jest  remont SP.i Gimn. w Kruszynie. W miesiącu maju wystąpiłam do Urzędu 
Marszałkowskiego z prośba o dodatkowe pieniądze na  zakończenie tego remontu, ponieważ I etap zakresem 
robót nie obejmuje całości. Otrzymaliśmy pozytywną opinię o zaakceptowaniu tego wniosku i w sierpniu, jeżeli 
Rada podejmie taka uchwałę podpiszemy taką umowę na zakończenie tego remontu, czyli II etap. Pierwszy etap 
obejmuje adaptację  pomieszczenia z szatni na małą salę gimnastyczną, adaptacja pomieszczeń po węglu na 
prysznice, modernizacja sali gimnastycznej , wymiana 120 okien i ocieplenie jednej ściany. W II etapie 
przewidziany jest remont kuchni, ponieważ mamy aż 43 zalecenia SANEPID-u, docieplenie pozostałych ścian i 
wykonanie  elewacji zewnętrznej. Ponieważ PAOW narzuciło nam termin, że do 15.11.04 musi być wykonany 
odbiór tego zadania, natomiast  z ich strony płatność nastąpi  w 2005 r. w związku z tym proponujemy, żeby 
Państwo  przyjęli taką uchwałę.” 

 
Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Zastępcę  Przewodniczącego Komisji Budżetu Finansów 
Promocji Wsi i Integracji Europejskiej.  
 
Pani Radna W. Olejniczak  przekazała, że  projekt uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu 
KBFPWiIE  i został jednogłośnie  pozytywnie zaopiniowany.   

 

Pan Radny K. Śmietana zapytał, czy Gmina Włocławek na dzień dzisiejszy zaciągała jakieś zobowiązania 
finansowe? 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jedyne zobowiązanie, to jest to na modernizację sali konferencyjnej, więcej 
żadnych zobowiązań nie ma. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zaciągnięcia  zobowiązania długoterminowego  w 
zakresie podejmowania inwestycji o wartości przekraczającej  granice ustaloną w budżecie Gminy na 2004 r. 
 
Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XVII/155/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie 
zaciągnięcia  zobowiązania długoterminowego  w zakresie podejmowania inwestycji o wartości przekraczającej  
granice ustaloną w budżecie Gminy na 2004 r. 
 
W głosowaniu jawnym oddano głosów: 
 
za    - 11 










